



打造教育强市、完善学生资助政策…… 代表们的这些建议很有关注度

宁波两会期间,来自教育系统的代表委员们带着自己的建议前来,他们有的关注宏观环境,有的聚焦某一个群体、某一项政策,建言献策,履职尽责。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 / 文 张培坚 / 摄



邵迎春代表

打造教育强市

市人大代表、宁波中学党委书记邵迎春今年带来了好几份建议,其中有一份是《关于宁波打造教育强市的建议》。

在我国正建设教育强国的今天,邵迎春认为,宁波作为经济社会发达地区,应提出教育强市战略,并制定和实施教育强市战略及行动计划,立法立规。为此,她提出三点建议:

加快推动教育基础设施建

设水平提升。加大教育经费投入,高等教育与基础教育等其他类型教育分支单列,市政府层面设立教育高质量发展奖励专项基金,推动各级各类教育高质量发展协调发展。

加快推动高层次高水平师资队伍提升。政府各部门要畅通绿色通道,设立教育系统人才奖励专项,广纳名特优教师、金牌教练和一流高校毕业生等教育

人才。

加快推动拔尖创新型后备人才培养提升。建立畅通大、中、小学一体贯通的拔尖创新后备人才培养机制,创新选拔模式,做好拔尖创新课程的建设 and 衔接。完善科学教育体系,整合开发科学教育资源,加强科学教育专业师资,建立辐射全市的科学教育基地,争创全国科学教育实验区。

崔蓉英代表

完善学生资助政策

市人大代表、宁波市甬江职业高级中学教师崔蓉英关注到了学生资助标准与现行物价水平不相匹配的问题,带来了《关于进一步完善学生资助政策的建议》。

崔蓉英发现,我市现行的爱心营养午餐标准核定的物价基数是2011年水平,政策可追溯至2011年资助政策,最高补助标准为每生150元/月,全年均按10个月计算。按照每月在

校22天计算,每餐标准约为6.8元。目前,我市学生餐标已基本达到10元以上,财政补助标准实质上已经无法满足经济困难学生免费营养午餐的经济需求。

此外,根据财政部门确定的财政补助标准,我市现行学前段资助政策为每生300元/月,全年按照10个月计算。但我市公办三星幼儿园收费政府指导价最低的地区是480元/生/月,最高的

地区为630元/生/月,当前补助标准已经无法覆盖物价部门核定的收费标准。

对此,崔蓉英代表提出建议:重新核定爱心营养餐补助标准,建议适当调整提高补助标准;根据浙江省学前教育资助政策,建议在公办幼儿园就读的受资助幼儿免交保育费,对在普惠性民办幼儿园就读的受资助幼儿按当地公办三级幼儿园保育费标准实施减免。



“讲文明·树新风”公益广告
关爱未成年人

关心民族未来 呵护儿童成长

我最喜欢的作业
爸爸妈妈带我去玩!



宁波市文明办